

В СОСТАВЕ ИСТРЕБИТЕЛЬНОГО АВИАПОЛКА



Сергеев Иван Сергеевич родился в 1922 году в деревне Шереганово Кожлаерского сельсовета. Начальное образование получил в Шерегановской школе. С 1931 года по 1935 год обучался в Кожлаерской семилетней школе. В 1935 году поступил в Моркинское педагогическое училище. Окончил в 1938 году, получил специальность учителя начальных классов. Направлен в Сотнурское роно в качестве инспектора. В октябре 1938 года назначается заместителем председателя районного совета депутатов трудящихся Сотнурского района. Проживает в поселке Красный Стекловар.

20 сентября 1940 года призывается в армию. Зачисляется стрелком 371 стрелкового полка. В январе 1941 года направлен в 8 школу младших авиаспециалистов. В мае 1941 года получает специальность авиамоториста, зачисляется в 15-й

истребительный авиаполк старшим авиамотористом. Служит там до декабря 1942 года. С декабря 1942 года старший авиамоторист 4 истребительного авиационного полка. Служит в этой должности до января 1944 года.

В январе 1944 года назначается старшим писарем и служит в этой должности до октября 1945 года. С октября по ноябрь 1945 года помощник начальника строевого отдела по секретной части. Демобилизован 19 ноября 1945 года как учитель сельской школы.

За образцовое выполнение заданий командования Иван Сергеевич Сергеев награжден двумя медалями «За боевые заслуги» в апреле 1943 года и в мае 1945 года; медалью «За оборону Ленинграда» 22.12.1945; медалью «За оборону Сталинграда» 22.12.1945; медалью «За оборону Кавказа» 9 мая 1945 года.

После возвращения на родину в декабре 1945 года назначается учителем Коркатовской семилетней школы, а 15 августа 1946 года - директором этой же школы. В 1948 году переводится в районный комитет ВКП (б) инструктором. В 1954 году заканчивает заочно Марийский педагогический институт, получив специальность учителя истории, работает в Вонжепольской школе.

Жена Феодосия Тимофеевна - учительница начальных классов Кутюккинерской начальной школы. Воспитали двоих сыновей и двух дочерей. Проживали в деревне Шереганово Шерегановского сельсовета. Умер Иван Сергеевич в 2003 году, похоронен на Кутюккинерском кладбище.

Людмила АНИСИМОВА